

АНАЛИЗ работы МБОУ гимназия №82 по профилактике ДДТТ в 2019-2020 учебном году.

Одним из определяющих факторов функционирования гимназии является обеспечение безопасности жизнедеятельности учащихся. Классным руководителям – организаторам походов, экскурсий по вопросам безопасности оказывалась методическая помощь, проводились инструктажи. Был разработан и доведен до сведения классных руководителей алгоритм действий при выезде учащихся за пределы школы. С целью обеспечения безопасности учащихся в период учебно-воспитательного процесса, были составлены графики дежурств педагогов на переменах, в столовой, график дежурства учителей физической культуры. В течение года систематически отслеживалось качество дежурства учителей, на педагогических советах регулярно обсуждались вопросы дисциплины и соблюдения Правил поведения в гимназии.

Большое внимание уделено формированию дорожной грамотности учащихся. С этой целью в гимназии реализуется программа «Безопасные дороги Кубани». Программа предполагает изучение ПДД с 1 по 11 класс в соответствии с возрастными особенностями. Охват учащихся данной программой 100%.

В классных кабинетах оформлены уголки, в которых предусмотрена рубрика по безопасности дорожного движения. Стенды в рекреационных помещениях используются для оперативной информации: размещаются советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП; рекомендации родителям.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на педагогических советах, на заседаниях методических объединениях классных руководителей. Вопросы профилактики ДДТТ систематически рассматриваются на заседаниях ШВР, в обязательном порядке перед уходом учащихся на каникулы.

В сентябре, марте, мае- июне месяце по отдельному плану проведены этапы Всероссийской акции "Внимание - дети". В соответствии с рекомендациями в сентябре, апреле проведены Недели безопасности.

Классными руководителями 1-11 классов, администрацией проводится просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы, регулярная отработка схемы безопасного пути в школу учащимися 1-4

классов. Классные часы проводятся в соответствии с установленной тематикой по программе «Безопасные дороги Кубани». В течение 2019-2020 учебного года проведены следующие мероприятия:

Составлены памятки и маршрутные листы «Безопасный путь в школу».

Учащиеся приняли участие в акции «Внимание, дети!», информационно-пропагандистской акции «Засветись», информационно-пропагандистской кампании «Пешеход! Соблюдай правила дорожного движения!»

Проведен конкурс творческих работ «Дорога в школу», праздник посвящения первоклассников в пешеходы, игровое занятие «Мы спешим в школу», конкурсы рисунков «Мы за порядок на улицах города!», «Красный, желтый, зеленый», соревнование юных велосипедистов «Я и мой железный конь», конкурсы на лучший плакат по безопасности дорожного движения «Детские дворы – для детворы!», «Стоп ДТП», игровые программы «Азбука дороги», «В гости к доброму Светофорику», викторины «Дорожный постовой», «Дорожный ералаш», конкурс на лучшую сказку по ПДД, конкурс поделок и наглядных пособий «Мой безопасный район», познавательная-спортивная игра «Внимательный пешеход», викторина «Я и дорога», конкурс мультимедийных презентаций «Дорожный этикет»

В гимназии работает отряд ЮИД. В рамках межведомственного взаимодействия организовано посещение автогородка. Одна из главных задач работы отряда ЮИД - профилактика БДД и дорожно транспортного травматизма, формирование знаний, ответственности у учащихся по выполнению правил дорожного движения. В течение учебного года ЮИДовцы вели активную пропаганду Правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждению их нарушений. Члены отряда используют различные формы работы: Тематические классные часы с участием работников ГИБДД (1 – 11 классы): - «Я – пешеход», «Правила дорожного движения», - «Дорога жизни», Участниками отряда ЮИД проведены по классам тематические мероприятия по правилам дорожного движения:

В сентябре прошли соревнования юных велосипедистов «Я и мой железный конь». В соревнованиях приняли участие ученики 5 классов. Победители 5Г. По отдельному плану проведена Всероссийская акция «Внимание дети». Неделя безопасности. Классными руководителями 1-11 классов, администрацией гимназии проводились: инструктажи, беседы, классные часы. В гости в гимназию приезжал экспертный центр «Движение безопасности», с ребятами с начальной школы проведена лекция, игровое занятие.

В период недели безопасности отряд ЮИД провел практическое занятие «Мы спешим в школу» на тематической площадке. Экскурсия на перекресток проезжей части для закрепления полученных знаний .

С целью повышения интереса к правилам дорожного движения в октябре проведен конкурс рисунков «Мы за порядок на улицах города» В конкурсе принимали участие 7 классы. Ребята проявили творческую самостоятельность. Результаты конкурса удовлетворены.

В марте прошел конкурс макетов «Безопасность дорожного движения» в своих работах ребята старались наглядно показать необходимость соблюдения правил дорожного движения, использования светоотражающих элементов на одежде . Результаты конкурса удовлетворительные, цель мероприятия закрепить знания детей о правилах дорожного движения.

Проведены тематические занятия «Юный пешеход», просмотр видеороликов о правилах дорожного движения, практическое занятие по составлению индивидуального маршрута в школу.

Во время дистанционного обучения с ребятами была проведена онлайн викторина «Юный инспектор дорожного движения» , в период самоизоляции ребята не забывали правила дорожного движения и с большим увлечением смотрели видео ролики по правилам дорожного движения . Так же прошел конкурс рисунков «Правила дорожного движения глазами детей»

Во время дистанционного обучения были размещены и доведены до родителей и детей памятки ПДД , поведения на ж/д переездах

В течение года учащиеся принимали участие в выставках рисунков, плакатов на тему профилактики безопасности дорожного движения, изготавливали и распространяли памятки о безопасности среди жителей микрорайона.. Педагогический коллектив ведет свою работу в тесном контакте с работниками ГИБДД и родителями, постоянно совершенствуя формы и методы пропаганды В целях закрепления знаний по ПДД и практических навыков безопасного поведения на дорогах для учащихся начальных классов в местах повышенной опасности района школы и города проводятся пешеходные экскурсии. В этой работе большую помощь оказывают родители. В каждом классе созданы уголки безопасности дорожного движения, работают представители отряда ЮИД. Постоянно пополняется необходимым оборудованием класс ЮИД, в том числе созданными ребятами играми, медиапродуктами (тесты по ПДД, пособия для проведения занятий, электронные игры). - в целях расширения сотрудничества с ГИБДД предлагалось активнее приглашать работников данной службы на внеклассные мероприятия. Участие специалистов повысит познавательную

активность учащихся, их ответственность к соблюдению правил дорожного движения; - не уделялось достаточного внимания работе с родителями: не во всех классах проводились родительские лектории по теме БДД. В следующем учебном году руководителю отряда и классным руководителям следует активизировать деятельность по работе с ученическим активом. Необходимо подключать к работе по пропаганде правил дорожного движения и школьного библиотекаря. Необходимо расширить информацию уголка по правилам дорожного движения, сделать макет микрорайона школы. На следующий учебный год отряд ставит перед собой следующие цели и задачи: 1. Формирование у учащихся потребности в охране жизни и здоровья. 2. Получение знаний, непосредственно относящихся к охране жизни и здоровья. 3. Сформировать осознанное отношение к занятиям по ПДД.

В период дистанционного обучения тематические мероприятия проведены с использованием электронных ресурсов.

	2017- 2018 учебный год	2018- 2019 учебный год	2019- 2020 учебный год
Количество ДТП с участием несовершеннолетних	1	1	0

Анализ работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма показывает, что в школе ведется значительная работа по пропаганде правил дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Опираясь на имеющийся положительный опыт работы, образовательное учреждение находится в постоянном поиске новых форм и методов работы по данному направлению. Вопрос о работе по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма рассматривается на педагогических советах школы, совещаниях при директоре, методических объединениях классных руководителей, родительских собраниях.

Однако совместная работа с ГИБДД в этом году не была налажена – запланированные мероприятия не были проведены сотрудниками ГИБДД, по причине загруженности, нехватке транспорта и специалиста по профилактике дорожно-транспортного травматизма в школе. Беседы и внеклассные мероприятия, конкурсы, проводимые классными руководителями и администрацией школы, способствовали расширению

представления детей о правилах дорожного движения, поведения на улице, передвижения и поведения в автобусе. Несмотря на всю полноту выполненной работы, встречаются случаи, что учащиеся школы нарушают правила дорожного движения, когда двигаются вдоль проезжей части, двигаются на велосипедах, садятся или выходят с автобуса. Поэтому в следующем учебном году необходимо продолжить организацию деятельности в данном направлении.

Задачи на 2020-2021 учебный год

1. Проведение массово-разъяснительной работы по пропаганде правил в школе с использованием технических средств пропаганды.
2. Вовлечение наибольшего числа учащихся и их родителей в изучение ПДД
3. Взаимодействие с сотрудниками ГИБДД.
4. Создание информационного, кадрового, организационного и программно-методического обеспечения по вопросам воспитания грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения.

Заместитель директора по УВР

Севостьянова И.В,